
 

Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2025  

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 
 
 

Θέμα:  Για τον διαγωνισμό παρόχου βίζας Σένγκεν και την ανάγκη διασφάλισης των 
εθνικών συμφερόντων 
 
Μια σοβαρή υπόθεση που αφορά σε σύγκρουση συμφερόντων στο Υπουργείο Εξωτερικών 
και στην ανάγκη προστασίας των εθνικών συμφερόντων και ευρύτερα του Δημοσίου 
συμφέροντος, φέρνει στη δημοσιότητα κυριακάτικη εφημερίδα.  
 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις αποκαλύψεις της “Κυριακάτικης Δημοκρατίας”, σύμβουλος 
του Υπουργείου Εξωτερικών που παράλληλα είναι μέλος του ΔΣ της Enterprise Greece, 
εταιρίας κρατικών συμφερόντων, υπαγόμενης απευθείας στο ΥΠΕΞ, διατηρεί επιτελική θέση 
σε ιδιωτική, αλλοδαπή, εταιρία, η οποία εμπλέκεται σε διαγωνισμούς παρόχου βίζας και 
αναμένεται να διεκδικήσει τον επερχόμενο διαγωνισμό πολλών εκατομμυρίων παρόχου 
βίζας. Να σημειωθεί ότι η αρμοδιότητα για την Enterprise Greece αφορά στο χαρτοφυλάκιο 
του Υφυπουργού Εξωτερικών, ήτοι σε εκείνο του παραιτηθέντα, “για προσωπικούς λόγους”, 
στις 17 Ιανουαρίου κ. Κ. Φραγκογιάννη που βρισκόταν σε αυτή τη θέση από το 2019. 
 
Σημειώνεται ότι οι υπηρεσίες έκδοσης βίζας Σένγκεν που παρέχουν ιδιώτες πάροχοι στις 
ελληνικές προξενικές αρχές στο εξωτερικό, αποτελούν υπόθεση υψίστης εθνικής σημασίας 
καθώς σχετίζονται άμεσα με την ασφάλεια και την προστασία ευαίσθητων προσωπικών 
δεδομένων, εξ ου και υπάγονται στο Υπουργείο Εξωτερικών.  
Το ΥΠΕΞ έχει έτσι την ευθύνη για τους διαγωνισμούς σχετικά με την ανάθεση της 
παγκόσμιας αποκλειστικότητας παρόχου αυτών των υπηρεσιών για λογαριασμό του 
Ελληνικού Δημοσίου. Όπως αναφέρει η εφημερίδα 
(https://www.newsbreak.gr/politiki/827794/skandalo-sto-ypex-me-fonto-ton-diagonismo-
vizas/) : “Σύμφωνα με πληροφορίες, επειδή η τρέχουσα σύμβαση λήγει εντός 2025, είναι 
έτοιμος ο νέος διαγωνισμός και είναι θέμα ημερών ο Γιώργος Γεραπετρίτης να δώσει το 
πράσινο φως προκειμένου να δημοσιευτεί. Μία εκ των υποψήφιων διεκδικητών θα είναι, 
σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, και η BLA, ένας από τους πιο ισχυρούς «παίκτες» 
διεθνώς. Να σημειωθεί ότι η προηγούμενη σύμβαση από το 2018, βάσει όσων έχουν δει το 
φως της δημοσιότητας, ξεπέρασε τα 20-25 εκατ. Ευρώ”. Πρόκειται για την ινδική εταιρία στην 
οποία, σύμφωνα με την εφημερίδα, που επικαλείται το επίσημο βιογραφικό της, η σύμβουλος 
του ΥΠΕΞ είναι αντιπρόεδρος νοτιοανατολικής Ευρώπης.  
 
Επιπλέον, η συγκεκριμένη εταιρία “ανακοίνωσε ήδη από τον Δεκέμβριο 2023 και 
οριστικοποίησε τον Ιούλιο 2024 την εξαγορά της τουρκικής εταιρίας λογισμικού i-Data”.  
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Επειδή η υπόθεση του παρόχου υπηρεσιών βίζας Σένγκεν αποτελεί ευαίσθητο θέμα εθνικού 
συμφέροντος, 
 
Επειδή, αν ισχύει το δημοσίευμα, τίθεται καθαρά θέμα σύγκρουσης συμφερόντων και όχι 
μόνο, 
 
Επειδή η συγκεκριμένη ινδική εταιρία έχει, σύμφωνα με το δημοσίευμα, παρελθόν 
σκανδάλων (σε Εσθονία), φιάσκου (σε Καναδά), 
 
Επειδή η εμπλοκή και της τουρκικής εταιρίας στο επίπεδο προσωπικών δεδομένων 
δημιουργεί επιπλέον επιπλοκή, 
 
Επειδή το δημόσιο και το εθνικό συμφέρον οφείλουν να υπερισχύουν των ιδιωτικών 
συμφερόντων, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Τελεί εν γνώσει του η σύγκρουση συμφερόντων που προκύπτει από τη 
διπλοθεσία της συγκεκριμένης συμβούλου του Υπουργείου του, που, πέραν της 
θέσης της στο 5μελές ΔΣ της Enterprise Greece, διατηρεί κι εκείνη της 
Αντιπροέδρου Νοτιοανατολικής Ευρώπης της αλλοδαπής εταιρίας, η οποία 
εμπλέκεται σε διαγωνισμούς παρόχου βίζας Σένγκεν και αναμένεται να 
διεκδικήσει τον επερχόμενο διαγωνισμό που διοργανώνει το Υπουργείο του;  

2. Πώς θα διασφαλίσει την αξιοπιστία του νέου διαγωνισμού για τους ιδιώτες 
παρόχους βίζας Σένγκεν, μια διαδικασία που άπτεται των εθνικών 
συμφερόντων; 

3. Υπήρξε σχετική άδεια εκ μέρους του αρμόδιου υφυπουργού για τη θέση αυτή 
της συμβούλου του Υπουργείου στην αλλοδαπή εταιρία; 

4. Σκοπεύει να ελέγξει τη διοίκηση του εποπτευόμενου από το ΥΠΕΞ οργανισμού 
Enterprise Greece που επέτρεψε / ανέχθηκε την εξέλιξη αυτή; 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Καλαματιανός Διονύσης 

 

Βέττα Καλλιόπη  

 

Γαβρήλος Γεώργιος 

 

Γεροβασίλη Όλγα  

 



Γιαννούλης Χρήστος 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

  




